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Druhý den 28. 4. 2010 – Den vín z FRIULI
Druhý den je věnován vínům z Friuli a je ga-

rantován obchodní komorou Udine. Po slavnost-
ním zahájení vedoucích představitelů obchodní
komory a dalších významných italských zástupců
v 10.50 hod budou pak návštěvníci zváni k návště-
vě friulské národní expozice ve střední hale. Zde
mohou získat informace o friulských vínech
a mohou tato skvělá vína samozřejmě i ochutnat. 

V 13.00 začíná řízená ochutnávka friulských vín
(MASTER CLASS) pro novináře, sommeliery
a gastronomické odborníky v degustačním pro-
storu v prvním patře pravého křídla 

V 16.00 proběhne ukázkový Koncert vín a po-
chutin s názvem Souznění vín a uzených lososů
v salonku v prvním patře pravého křídla. Pro
Koncert bude vybráno bílé víno ze sklepů Chate-
au de Tigné známého herce Gerarda Depardieu.

V porotě zasednou známé osobnosti z oblasti
sportu. Cena vstupenky 1000 Kč 

V 17.00 proběhne slavnostní vyhlášení vítězů
Koncertů vína pochutin a začne tradiční charita-
tivní aukce archivních vín na podiu se známou
moderátorkou Mirkou Čejkovou a internacio -
nálem Lá�ou Vízkem . Na vlastní aukci je mož-
nost ochutnat některá z dražených archivních vín.
Cena vstupenky na tuto charitativní aukci je
500 Kč.

Třetí den 29. 4. 2010 – Den vín
z Jihoafrické republiky

Třetí den je Den vín z JAR. Jihoafrická vinař-
ství jsou známa zvláště svými červenými víny, ale
i vína bílá se těší velmi vysoké kvalitě a populari-
tě. Den proběhne pod patronací obchodního za-
stoupení JAR v Praze, úvodní slovo pronese
v 10.50 paní velvyslankyně JAR v České republi-
ce Celia-Sandra Botha. Poté si mohou novináři,
profesionálové z oboru gastronomie i ostatní náv-
štěvníci ochutnat jihoafrická vína a pochutiny
v expozici č. 36 společnosti SAWE – South Afri-
can Wine Emporium.

� Letos jste se stala třetí Osobností veletržní-
ho průmyslu. Je to cena, kterou každoroč-
ně uděluje SOVA ČR – Společenstvo orga-
nizátorů veletržních a výstavních akcí.
Jste třetím nositelem této ceny a první že-
nou v českém veletržním oboru, která ji
získala. Jak toto ocenění vnímáte?

Toto ocenění vnímám jako ocenění mé prá-
ce a mého působení na Výstavišti v Českých
Budějovicích a současně jako vyznamenání
pro Výstaviště České Budějovice a.s. a její
pracovní kolektiv. Velmi si vážím toho, že
mi toto ocenění udělili právě odborníci vele-
tržního průmyslu, kteří dokonale znají ná-
ročnost a složitost tohoto oboru, zvláště pak
v současných nepříznivých ekonomických
podmínkách.

� Jak uvedl předseda SOVA ČR doktor No-
votný, Společenstvo ocenilo Vaše dvacetileté
působení ve funkci ředitelky společnosti Vý-
staviště České Budějovice. Za tuto dobu jste
určitě zažila dost prekérních i krásných
chvil s výstavami, které pořádáte, i s výsta-
vištěm, které řídíte. Určitě se Vám vybaví…

Pokud se ohlédnu 25 let zpět, vybavují se mi
především příjemné pocity, a� již se jednalo
o postupné zakládání nových úspěšných vý-
stav, mezi které patří například výstava
HOBBY, Slavnosti piva, Vzdělání a řemeslo
nebo zavádění různých novinek, které oce-
nili vystavovatelé, odborníci i široká veřej-
nost. Příjemný pocit mám vždy, když vidím
před branou shromážděný dav lidí, kteří při-
jeli na naši výstavu. Co se týče nepříjemných
situací, přece jenom se mi jedna zaryla hlu-
boko do paměti. Byla to povodeň v roce
2002, kvůli které byla zrušena výstava Země
živitelka. Díky mimořádně aktivnímu přístu-
pu všech zaměstnanců bylo výstaviště cca do
jednoho měsíce zprovozněno a do jednoho
roku jsme se vyrovnali se vzniklou ztrátou.
S touto negativní vzpomínkou mám však
spojenu i jednu příjemnou. Hned po opad-
nutí vody k nám přijel jeden návštěvník
z Moravy a čtrnáct dní pomáhal odklízet
škody po povodni. Dělal to proto, že naše
výstavy má rád. Jako poděkování má od nás
každý rok volný vstup na všechny výstavy.

� Jaká byla Vaše profesní dráha, která Vás
dovedla do křesla ředitelky prosperující
společnosti Výstaviště České Budějovice
a.s.? 

Po skončení Vysoké školy ekonomické
v Praze v roce 1975 jsem pracovala jako re-
ferentka v TES Praha, od roku 1980 jsem
zastávala funkci vedoucí plánovacího oddě-
lení podniku Terplan Praha a po přestěho-
vání do Českých Budějovic v roce 1988 jsem
nastoupila jako ekonomka na výstaviště. Od
poloviny června 1990 zastávám na Výstaviš-
ti v Českých Budějovicích funkci ředitelky.

� Co Vám výstavnictví dalo a vzalo?

Výstavnictví mi přivedlo do cesty krásnou
kreativní práci, setkání s mnoha zajímavými

obory a lidmi. Umožnilo mi v této branži na-
jít řadu přátel, kterých si vážím nejen jako
odborníků, ale i jako osobností pro jejich
dobré lidské vlastnosti. 

� Jste první ženou v oboru s titulem Osob-
nost veletržního průmyslu. Nutno pozna-
menat, že v tuzemském výstavnictví je na
vedoucí pozici málo žen, dominují muži.
Jak vidíte pozici ženy na ředitelském postu
v českém veletržním průmyslu? Je to ve
srovnání s muži snadnější nebo naopak?

Myslím si, že není rozdíl v pozici muže či
ženy na ředitelském postu a� již ve veletrž -
ním průmyslu, či v jiném oboru. Záleží na
schopnostech konkrétního člověka. Složitěj-
ší situaci vnímám u žen, které mají rodinu.
Určitě musejí vynaložit daleko více úsilí
a času, aby práci i rodinu zvládaly bez vět-
ších problémů. Sama za sebe mohu říct, že
to lze s podporou rodiny zvládnout docela
dobře a dokonce ani nemám pocit, že bych
péči o rodinu někdy zanedbávala. Spíše na-
opak. 

� Dovolte osobnější otázky. Co Vám kromě
výstavnické práce dělá radost? Oblíbené
roční období, oblíbená barva, hudba, kni-
ha, činnost, lidé… 

Radost mi dělá celá řada věcí. Kromě rodi-
ny a dobrého partnerského vztahu, který tr-
vá již 37. rok a naší fenky německého ovčá-
ka, mám ráda zahradu ve všech ročních
obdobích, turistiku a pokud mi zbude čas ta-
ké četbu.

� Vaše přání do budoucna?

Především pevné zdraví pro sebe a mé blíz-
ké. 
Pro Výstaviště České Budějovice a.s. stabil-
ní a kreativní pracovní kolektiv, který bude
zárukou rozvoje a perspektivy společnosti. 
A pro výstavnictví ČR – aby mělo stejnou
podporu jako v jiných evropských zemích.

Děkujeme za rozhovor a srdečně
blahopřejeme.

Ladislava Bryknarová

V počtu návštěvníků a podle výstavní plochy zaujímáme 
2. místo ve výstavnickém trhu ČR

Organizátor podle plochy 2009 Plocha celkem 2009
1. VELETRHY BRNO 352 988
2. VÝSTAVIŠTĚ ČESKÉ BUDĚJOVICE 90 746
3. INCHEBA EXPO PRAHA 67 348
4. VÝSTAVY LITOMĚŘICE 18 009
5. OSTRAVSKÉ VÝSTAVY 16 541

Organizátor podle počtu návštěvníků 2009 Návštěvníci celkem 2009
1. VELETRHY BRNO 789 787
2. VÝSTAVIŠTĚ ČESKÉ BUDĚJOVICE 275 579
3. INCHEBA EXPO PRAHA 203 025
4. VÝSTAVY LITOMĚŘICE 155 317
5. VÝSTAVIŠTĚ FLORA OLOMOUC 133 460

V počtu vystavovatelů zaujímáme 
3. místo ve výstavnickém trhu ČR

Organizátor podle počtu vystavovatelů 2009 Vystavovatelé celkem 2009
1. VELETRHY BRNO 8497
2. INCHEBA EXPO PRAHA 2855
3. VÝSTAVIŠTĚ ČESKÉ BUDĚJOVICE 1723
4. VÝSTAVIŠTĚ FLORA OLOMOUC 1112
5. VÝSTAVY LITOMĚŘICE 915

Při příležitosti 12. Valné hromady udělilo Společenstvo organizátorů veletržních a výstavních akcí (SOVA ČR)
již třetí nejvyšší profesní ocenění. Osobností veletržního průmyslu za rok 2009 se stala Ing. Marcela Payerová,
ředitelka Výstaviště České Budějovice, a.s. Tímto jmenováním byl jasně deklarován známý fakt, 
že paní ředitelka Payerová je výraznou postavou českého veletržního průmyslu, člověkem na svém místě. 
Ženou, která doslova propojila svůj život s výstavnictvím. A o něm říká toto: 

Dalo mi krásnou kreativní práci

Cenu Osobnost roku 2009 inženýrce Marce-
le Payerové předává  PhDr. Dušan Pavlů, kte-
rý toto ocenění získal loni

Výstaviště Černá louka Ostrava bude ve dnech od
20. do 22. 5. 2010 dějištěm již 5. ročníku odborné-
ho veletrhu InDent 2010, jehož pořadatelem jsou
Ostravské výstavy, a.s. a InDent Fair s.r.o.

InDent bude, tak jako v minulých letech, zamě-
řen na dentální přístroje, materiály a technologie.
Ve srovnání s rokem 2008 došlo u této akce v mi-
nulém roce k navýšení všech nejvýznamnějších
ukazatelů – výstavní plocha se zvětšila o 40 % (na
2 446 m2), počet vystavovatelů vzrostl o 10 % (na
61) a počet auditovaných návštěvníků rovněž
o 10 % (na 2 237).

V průběhu veletrhu proběhne řada vzděláva-
cích akcí v podobě odborných konferencí věno-
vaným zubním lékařům, zubním technikům, den-
tální hygieně, zubním sestrám a studentům, dále
se budou pořádat workshopy jako praktické se-
mináře situované přímo na výstavní ploše a ukáz-
ky nových technologií. Zaměření letošních
workshopů bude především na laserové svařová-
ní, CAD/CAM systémy, piezochirurgie, mikro -
skopy v dentální praxi, ergonomie a další.

Již tradiční součástí programu je projekt Zdra-
vý zoubek. Jedná se o preventivně-vzdělávací
program zaměřený na prevenci zubního kazu
u dětí a mládeže s hlavním důrazem na praktické
dovednosti. 

InDent party s účastí 600 hostů
InDent zároveň představuje i společenskou

událost. V pátek 21. 5. 2010 se na Slezskoostrav-
ském hradě uskuteční akce označovaná jako nej-
větší dentální párty v ČR. Je určená všem účast-
níkům InDentu a je považována za tradiční
a mimořádně oblíbený společenský vrchol In-
Dentu s účastí kolem 600 hostů. InDent party je
sice společenskou událostí, přesto se nese v ne-
formálním duchu, i to je jeden z důvodů, proč je
všemi vnímána a hodnocena velmi kladně.

www.cerna-louka.cz, www.indent.cz

Tvrzení v titulku o letošním 18. ročníku mezi-
národního dentálního veletrhu, který se usku-
teční ve dnech 7. – 9. října na Výstavišti v Praze
– Holešovicích, není nijak zavádějící. K již
osvědčeným partnerům – České asociaci výrob-
ců a prodejců potřeb pro stomatologii CZECH-
DENT a České stomatologické akademii – při-
byla i nově vzniklá Komora zubních techniků. 

Intenzívně začal též pracovat Veletržní výbor,
složený právě ze zástupců všech tří partnerů
a Incheby Praha. Formuje se velice rozsáhlý do-
provodný program zaměřený jak na lékaře tak
i zubní techniky a dentální hygieniky. Atraktivní
bude např. „help desk“, který organizuje právě
Komora zubních techniků, a to s aktuálními
ukázkami práce s různými materiály. 

Novinkou bude vyhlášení soutěže GRAND
PRIX o nejlepší exponát v několika kategoriích
s tím, že odborná porota bude hodnotit každý
přihlášený výrobek či službu s celé řady pohledů
– funkce, design, inovace, ekonomika provozu,
návratnost investice apod.

Novinkou, kterou určitě uvítají všichni náv-
štěvníci, je vydání tzv. Předběžného veletržního
katalogu, který zahrne zejména všechny novinky
vč. plánků výstavních hal i umístění jednotlivých
firem. 

Že času na prohlídku bude zapotřebí nemálo,
svědčí to, že veletrhu se zúčastní všechny velké
firmy z oboru, a to expozicemi, které již dnes
přesahují loňské plochy. Z největších tradičních
vystavovatelů nechybí Dentamed ČR, Henry
Schein, KaVo, SpofaDental, DeguDent, Eur-
Med, Soral & Hanzlik, Fénix Dental, Hu-Fa
Dental, EMS, Planmeca, Janda Dental, Puro –
Klima, NWD Česko, Sirona Dental Systems, 
Liehmann CZ, Rodentica CS a mnoho dalších. 

�
Pro účastníky tradiční konference, Pražských

dentálních dnů, ale nejen pro ně, bude zřízena
bezplatná autobusová linka 751, která zájemce
dopraví od stanice metra „C“ Nádraží Holešovi-
ce přímo před Průmyslový palác.

Podrobnosti naleznete na www.pragodent.eu

Dokončení ze str. 1

37. ročník Země živitelky klepe na dveře
26. až 31. srpna 2010

„Budoucnost českého zeměděl-
ství a českého venkova“ zůstává
hlavním mottem výstavy, která
se stala v rámci celé ČR vůbec
jednou z nejnavštěvovanějších
a nejvýznamnější zemědělskou
výstavou v České republice. Vel-
mi pozitivní je také nejen pravi-
delná, ale i stoupající účast za-
hraničních vystavovatelů
a obchodníků.

Součástí mezinárodního
agrosalonu Země živitelka bu-
de tradičně Mezinárodní vý-
stava družstevnictví a tvorba
a ochrana životního prostředí,
zastřešená pod samostatným
názvem Ekostyl. 

Opět regionální potraviny
Úspěšná novinka loňského

ročníku – Prezentace regi-
onálních potravin – zůstává
i nadále jednou z hlavních
priorit výstavy. Jde o potraviny
vyrobené v českých regionech

z českých surovin a oceněné
v regionálních soutěžích jed-
notlivých krajů. Představuje se
také česká distribuční sí	 
COOP, která se hlásí k distri-
buci regionálních potravin ke
konečnému spotřebiteli. Tím
se propojila linie: český výrob-
ce – český zpracovatel – český
distributor – český spotřebi-
tel. Rozšířenou účast českých
a moravských vinařů – další
z loňských úspěšných novinek
výstavy – organizátoři slibují
i v ročníku letošním, kdy výsta-
va Země živitelka byla zařaze-
na do výstav podporovaných
Vinařským fondem.

V rámci výstavy proběhne
předání řady ocenění, mezi ni-
mi především certifikátu ná-
rodní značky kvality KLASA,
jehož pořadatelem je SZIF

Podklady připravilo 
Výstaviště České Budějovice a.s. 

Více informací: www.vcb.cz

Je máj, je HOBBY
Květnové dny v termínu 12. – 16. 5. 2010 – budou již tradičně patřit
na výstavišti v Českých Budějovicích jedné z nejpopulárnějších akcí
svého druhu v celé České republice – výstavě HOBBY. 

Hobby je celostátním svátkem zahrádkářů,
chovatelů, kutilů, stavebníků a všech, kteří se
chtějí inspirovat jak změnit, vylepšit a obohatit
svůj dům, byt nebo chatu.

Velká pozornost je věnována alternativním
zdrojům a úsporám energie a dotacím v této ob-
lasti. Výstava je doplněna odbornými poradna-
mi pro pěstitele a chovatele i atraktivním do-
provodným programem.

Z odborného programu:
Semináře
Nízkoenergetické stavění, obnovitelné zdroje
a dotace – 13. 5.; Aktuální otázky v chovu ovcí
a koz (dotace, označování, zdravotní problema-
tika) – 13. 5. 

Poradny
Poradna Českého svazu včelařů
Včelí produkty pro spotřebitele – 14. 5.; Jak je
užitečná včela pro opylovací činnost v přírodě –
16. 5. 

Poradna zdravého životního stylu
Prevence srdečně cévních onemocnění – 14. 5.;
Proč bojovat s nadváhou – zdravotní rizika obe-
zity – 14. 5.; Komplexní poradenství v prevenci
civilizačních onemocnění – 16. 5.

Poradny pro zahrádkáře a pěstitele
Chryzantémy – od výsadby po květ – 12. 5.; Jak
pěstovat orchideje – 12. 5.; Škůdci kaktusů
a ostatních sukulentů a ochrana proti nim – 14.
5; Drobné ovoce – o rybízu a angreštu – 16. 5. 

Z dalšího programu:
Natáčení Receptáře Prima nápadů, dechová
hudba, Country day, dětský program, Den
s Public TV, Den s www.ceskykutil.cz, módní
přehlídky, líčení a další zajímavosti. 

Stomatologický veletrh v Ostravě

Výsledky Výstaviště České Budějovice za rok 2009
Z ANALÝZY ČESKÉHO VELETRŽNÍHO A VÝSTAVNÍHO TRHU 2009

Auditováno SOVA ČR – AMASIA EXPO


